

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 24.09. – 30.09.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 24.09.	Svätá prvomučenica a apoštolom rovná Tekla.	17:00	† Agnesa, Andrej z r. Jakubovej	Každodenné antifóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 25.09.	Naša prepodobná matka Eufrozína.	16:40	Moleben k bl. M. D. Trčkovi	Každodenné antifóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
		17:00	† z r. Rusnačkovej a Hricovej	
Streda 26.09.	Odchod do večnosti svätého apoštola a evanjelistu Jána Teológa.	17:00	† Erika	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Svätému. (HS:278;PZ:249)
Štvrtok 27.09.	Svätý mučeník Kallistrat a jeho spoločníci.	17:00	† Jozef Špaller (zádušná)	Každodenné antifóny. Zo zosnulých. (HS:162;PZ:116)
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 28.09.	Náš prepodobný otec a vyznávač Charitón.	17:00	† Margita, Mikuláš z r. Fedorovej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Svätému. (HS:279;PZ:251)
Sobota 29.09.	Náš prepodobný otec Kyriak Pustovník.	08:00	† Miroslav Slivka	Každodenné antifóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
Nedeľa 30.09.	19. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätý mučeník Gregor, biskup Veľkého Arménska.	08:00	* farské spoločenstvo <small>Zbierka - pre potreby farnosti</small>	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Z 2. hl. (HS:144; PZ:97)

o. Miloš Baran, správca farnosti

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 4

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Krok po krôčiku k rastu

V dnešnom evanjeliu máme predstavené dve skupiny ľudí. Je tu dav, ktorý sa tlačí pred Ježiša, pretože chce počuť Božie slovo, čo Ježiš hovorí. Bez mikrofónu a reproduktorov bolo potrebné pristúpiť blízko a pozorne načúvať. Jednotlivec sa nemohol postaviť do pozície anonymného a nezaujatého pozorovateľa vzadu v kostole. Musel zaangažovať svoje schopnosti, aby mohol prijať ponúkané.

V druhej skupine sú budúci učenici, ktorí s pochybnosťami počúvajú Kristovu výzvu: „**Zatiahni na hlbínu a spustite siete na lov!**“ Ako zdatným rybárom sa zdá spustenie sietí počas dňa ako márnenie času a síl. A k tomu ešte počas noci nič nechytli. Možnosť povzbudení obsahom Ježišových predchádzajúcich slov či množstvom počúvajúcich v zástupe prijímajú výzvu.

Ježiš chce všetkým dať slová večného života. Hľadá spôsob ako poučiť zástupy - sadá si do loďky a z vody poučuje zástupy; hlas nad vodou sa lepšie šíri - ale zároveň aj spôsob ako navadiť budúcich učeníkov, aby zanechali svoje zamestnanie a išli za ním - otvára im oči, aby spoznali aké dielo vytvorí v ich živote blízkosť Božieho kráľovstva. Kristus naozaj nenecháva bokom od milosti žiadneho človeka. Potom, čo ukončí poučovanie zástupu, nasmeruje svoj pohľad aj na budúcich učeníkov.

Počúvať Krista a následne uskutočňovať jeho výzvu prináša požehnanie do života človeka. Ale Kristus sa tu nezastaví a ponúka človeku omnoho väčšiu výzvu, ale zároveň ešte väčšie požehnanie. Na prvý pohľad sa zdá, akoby Ježiš skúšal Petra a spoločníkov, ako to robíme my ľudia. Kristus však pozná srdce človeka a nepotrebuje ho skúšať. Ale my ľudia potrebujeme vo svojom živote zakúsiť čiastočnú radosť z Božej odmeny a záchvevy Božej lásky. To nadchýna človeka ešte s väčším elánom odpovedať na Božie volanie. Čiže Kristus prináša skúsenosť postupného rastu.

Život s Kristom očakáva postupný rast, ktorý sa realizuje v neustálom počúvaní a realizovaní Kristovej vôle v stále väčšom nadšení.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Štvrtková ranná homília Svätého Otca: Milosrdenstvo je štýlom kresťana

Svätý Otec v štvrtkovej rannej homílii v kaplnke Domu sv. Marty zdôraznil, že my kresťania máme byť milosrdní, „pretože sme deťmi Otca, ktorý je milosrdný“. Vo svojom zamyslení počas rannej svätej omše pápež František vychádzal z liturgického čítania z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 6,27-38), v ktorom Pán nám ukazuje, aký ma byť „život učeníka“, pomocou príkladu blahoslavenstiev a skutkov milosrdenstva.

V evanjeliovom úryvku Ježiš vymenoval štyri detaily, ktoré charakterizujú život kresťana, sú to: «milujte svojich nepriateľov, robte dobre tým, čo vás nenávidia, žehnajte tým, čo vás preklínajú a modlite sa za tých, čo vás potupujú». Ako ďalej pápež František zdôraznil v homílii, kresťania nikdy nesmú upadnúť do „ohovárania“ alebo „do logiky urážok“, ktoré spôsobujú len „vojnu“, ale musia si vždy nájsť čas „modliť sa za nepríjemných ľudí“. „Toto je kresťanský štýl, toto je spôsob, ako žije kresťan. Ale čo ak nerobím tieto štyri veci - milovať nepriateľov, robiť dobre tým čo ma nenávidia, žehnať tým čo ma preklínajú a modliť sa za tých čo ma potupujú – nie som kresťanom? Nie, si kresťanom, pretože si prijal krst, avšak nežiješ ako kresťan. Žiješ ako pohan, podľa ducha sveta.“

Samozrejme je ľahšie „zle hovoriť o nepriateľoch alebo o tých, ktorí sú na inej strane“, ale kresťanská logika ide proti prúdu a nasleduje „bláznovstvo kríža“, povedal Svätý Otec a dodal, že konečným cieľom „je dospieť k tomu, aby sme sa správali ako deti nášho Otca“. „Len milosrdní sa podobajú nášmu Bohu Otcovi. «Budte milosrdní, ako je milosrdný váš Otec».

Toto je cesta, ktorá ide proti duchu sveta, ktorá myslí opačne, ktorá neobviňuje iných. Pretože medzi nami je „veľký žalobca“, ten, ktorý na nás stále žaluje pred Bohom, aby nás zničil. Satan, on je ten „veľký žalobca“. A keď ja vstúpim do tej logiky obviňovania, preklínania, ubližovania druhému, vstúpim do logiky „veľkého žalobcu“, ktorý je ničiteľ. On nepozná slovo milosrdenstvo, nepozná ho, nikdy ho nezažil“.

Jediné obvinenie, ktoré my kresťania máme dovolené, je obviňovať seba samých. Pre ostatných len milosrdenstvo, pretože sme deťmi Otca, ktorý je milosrdný.“

<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20180914030>

Stránka deťom

